

2015年 3月 4 日
星期三

海南日报

中国新闻

B01

值班主任：黄娟
主编：王红卫 美编：许丽

今年省区市巡视工作重点：

强化对一把手监督，防止“带病提拔”

新华社北京3月3日电 记者3日从中央纪委监察部网站获悉，中央巡视工作领导小组成员、办公室主任黎晓宏近日表示，2015年，省区市巡视工作要把地市县一把手作为巡视监督的重点，强化对一把手的监督，防止“带病提拔”。

黎晓宏说，2015年是落实巡视全覆盖任务的关键一年。巡视工作要向地市县一级延伸，盯住一把手，使他们自进入主要领导干部行列起就受到严格管理监督。巡视工作向地市县一级延伸，不是

指中央巡视组要对地市县开展巡视，也不是指地市县自身要开展巡视，而是指省区市巡视工作要把地市县一把手作为巡视监督的重点。省区市巡视工作要抓巩固、抓深入。

据他介绍，2013年以来，各地共巡

视214个地市、1070个县市区，尚有144个地市、1961个县市区未巡视。省区市要把地市县作为巡视重点，强化对一把手的监督，防止“带病提拔”，进一步巩固党执政的组织基础和群众基础。

此外，他透露，截至目前，各地已巡视738个部门和单位，尚有4738个部门和单位未巡视。按照这个进度，省区市对省管单位和部门的巡视全覆盖任务还很重，必须围绕全覆盖目标，创新方式，加快推进。

相关新闻

新华社杭州3月3日电（记者张乐）今年春节，微信红包引爆网络，成为亲人朋友之间一种全新的娱乐和拜年方式。然而杭州市纪委日前却通过其官方微博“廉洁杭州”明确提醒：党政领导干部和公职人员收受管理对象、服务对象、私营企业主、与行使职权有关的个人微信红包，是一种变相的收礼或者

杭州纪委官方微信提醒： 收受微信红包也属变相受贿

受贿行为。

杭州市纪委在其官方微信的文章中明确表示，如果收受上述机构人员微信红包的金额累计到一定程度，将视事实的性质和情节，追究相应的党政纪责任。市纪

委负责人在接受记者采访时说，虽然每个微信红包少则几分，多则200元，但积少成多，仍可能成为一种微腐败。

杭州市纪委表示，党员领导干部和公职人员在收发红包之时，要把握好尺

度，防止变味。要避免收受管理对象、服务对象、私营企业主、与行使职权有关个人的微信红包，避免上下级之间以微信红包形式拜年问候，避免收受红包金额多次累积积少成多。并要求党员干部和

公职人员注重廉洁自律，防范穿上微信红包“隐身衣”的礼金礼卡，以免触犯党纪的相关规定。

作为一种新型的传播方式，微信红包单个金额较小，传播方式有时一对多，有时一对一，存在发现难、认定难、取证难等问题。但主管部门仍表示对类似的隐形利益输送不能姑息。据介绍，早在去年9月，中纪委就已将“利用电子商务提供微信红包、电子礼品预付卡等”列入“反四风”查处范围。

国家重点研发计划 “大气污染防治” 专项试点启动

新华社北京3月3日电（记者吴晶晶）记者从科技部获悉，为了向不同阶段和地区大气污染治理提供基础理论和技术支撑，国家重点研发计划“大气污染防治”重点专项试点工作已启动，目前进入实施方案编制阶段。科技部近日就这项方案向社会征求意见。

根据“大气污染防治”重点专项实施方案（征求意见稿），我国大气污染来源多样、成因复杂，大气污染防治需要从重霾天气的应对向大气PM2.5和臭氧的协同防控转变，控制技术重点需要从以往末端治理为主向全过程控制转变，管理技术要求从城市向区域尺度的空气质量监管转变，这些都对大气污染防治科技提出了新的迫切的需求。

这一专项的总体目标是支撑治理雾霾及光化学烟雾等大气问题，按照“统筹监测预警、厘清污染源头、关注健康影响、研发治理技术、促进成果应用”的思路，加强大气污染防治科技支撑工作顶层设计，完善协同攻关和成果共享机制，协同开展大气污染防治形成

机理、大气污染对健康的影响、监测预报预警技术、污染高效治理技术、大气质量改善技术策略等研究，提升大气环境科学技术水平，促进先进适用技术成果转化应用及产业化，为不同阶段和地区大气污染防治提供基础理论和技术支撑。

专项的主要任务包括：统筹空气质量监测预报预警研究，完善空气质量监测技术及质控标准，建立统一科技信息发布平台；加强对重点地区雾霾二次细颗粒物形成机理及扩散规律、影响雾霾和光化学烟雾形成因素、污染源解析方法等研究；加强对大气污染与人群健康关系研究，加强大气污染与心血管、呼吸道等疾病关系及临床诊断和预防干预产品等研究；加强污染治理高效技术研发；开展重点地区大气污染来源识别及区域联防联控技术集成研究等。专项的实施年限为今年至2020年。

科技部将会同有关部门和专家，认真研究收到的意见和建议，修改完善“大气污染防治”重点专项实施方案。这一专项的总体目标是支撑治理雾霾及光化学烟雾等大气问题，按照“统筹监测预警、厘清污染源头、关注健康影响、研发治理技术、促进成果应用”的思路，加强大气污染防治科技支撑工作顶层设计，完善协同攻关和成果共享机制，协同开展大气污染防治形成

国务院完善出口退税负担机制 出口退税今年起 全部由中央财政负担

新华社北京3月3日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于完善出口退税负担机制有关问题的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》明确：从2015年起，出口退税（包括出口货物退增值税和营业税改征增值税出口退税）全部由中央财政负担，地方2014年原负担的出口退税基数，定额上解中央。同时，中央对地方消费税不再实行增量返还，改为以2014年消费税返还数为基数，实行定额返还。

《通知》要求，财政部具体负责核定地方出口退税上解基数和中央对地方消费税返还基数等工作。

这次改革和完善出口退税负担机制，不改变政府对企业的出口退税政策，在确保出口退税资金及时足额到位的基础上，进一步规范了政府间收入划分，对解决地区间负担不匹配问题，维护全国统一市场，促进外贸出口与经济持续健康发展具有重要意义。

对出口产品实行退税是国际通行做法，符合世贸组织规则。出口退税

机制包括两方面内容：一是政府对企业出口退税制度设计；二是各级政府之间如何分担出口退税资金。目前，中央与地方出口退税分担办法是超基数部分中央与地方按照92.5:7.5的比例分担。具体操作过程中，先由中央财政统一将出口退税资金退付给企业，地方财政负担部分年终上解中央，同时，中央财政对负担较重的地区给予适当补助。2014年，经国务院批准，中央财政加大了对出口退税负担较重地区的补助力度。



山东茌平试点国税 地税“一窗联办”

3月2日，在山东省茌平县乐平铺镇联合办税厅“一窗联办”窗口，一名工作人员在为群众办理领票和报税业务。

山东省茌平县基层税务部门全力打通服务群众“最后一公里”，从今年2月份开始，在该县乐平铺镇试点国税地税“一窗联办”业务，实现两家业务一窗即时切换办理，简化了纳税人的办税环节。

新华社发

中国政府网“我向总理说句话”开设一年 收到留言12万多条

新华社北京3月3日电（记者赵超）中国政府网负责人3日表示，“我向总理说句话”栏目开设一年来，收到的网民留言超过12万条。

为帮助中央政府更深入了解社情民意，履行法定职责，更好服务人民，中国政府网于2014年3月1日开设“我向总理说句话”栏目，成为进一步听取网民对政府工作意见建言的窗口。

截至今年2月27日，“我向总理说句话”共收到留言12.1万余条，其中有效留言近9万条，涉及教育、卫生计生、社会保障、交通运输等领域留言数量较多，网民们希望教育更加公平、吃得更加放心、看病更加方便、社会保障更加完善。

中国政府网负责人表示，在留言办理上，相关部门每个月会将总理和其他国务院领导同志报送整体留言情况，还会将有代表性的网民留言原件原味地送到总理案头。“一年间，总理对报送的留言情况高度重视，多次批示有关部门研究这些留言。”这位负责人说。

目前，参与过网民留言办理的有36个国务院相关部门和9个省份，办理事项235件，一部分已在中国政府网上作出公开回应。

“我为政府工作献一策”网民建言统计表

送起草组建言		网民建言	
分类	数量	分类	数量
社会保障	103	简政放权	5451
简政放权	101	反腐倡廉	4107
其他	83	教育公平	2902
“三农”	67	社会保障	2888
财税金融	64	依法行政	2794
教育公平	61	收入分配	2147
新型城镇化	55	“三农”	2033
医疗改革	55	医疗改革	1947
依法行政	53	环境保护	1644
环境保护	47	宏观调控	1382
反腐倡廉	44	住房保障	1146
宏观调控	36	就业创业	1084
就业创业	30	新型城镇化	1064
科技创新	28	结构调整	999
结构调整	24	科技创新	890
收入分配	21	节能减排	841
住房保障	20	财税金融	794
节能减排	19	其他	6541

这是“我为政府工作献一策”网民建言统计表(2月28日摄)。新华社发

中国三线建设博物馆 在攀枝花市正式开馆

新华社成都3月3日专电（记者董小红）今年是四川攀枝花市三线建设50周年。3日，中国三线建设博物馆在攀枝花市正式开馆。

记者了解到，中国三线建设博物馆位于攀枝花市花城新区，建筑总面貌2.4万平方米，项目总投资3亿元。

据介绍，中国三线建设博物馆展陈设计和布展站在全国的视角和高度，放眼三线建设的13个主要省、区，全面展示和反映中国三线建设的历史全貌，博物馆的展厅一共三层，展厅面积6500平方米。攀枝花历史展厅、多功能厅、临展厅占一层，面积为1200平方米；三线建设展厅占两层，加上序厅，面积为5300平方米，全国三线建设和攀枝花三线建设文物所占比重为7:3，内容主要为全国三线建设的历史背景和中央决策发动、13省区三线建设的展开情况、攀枝花的开发建设、三线建设的调整改造和成就、三线建设的精神传承五大板块。

云南怒江大峡谷 第一高桥合龙

新华社昆明3月3日电（唐相彦 徐彬）3日凌晨，云南怒江大峡谷第一高桥——六丙公路兑房河特大桥顺利合龙。这座特大桥主桥墩高达121米，相当于40余层楼高。

六丙公路起于怒江傈僳族自治州州府六库镇，止于贡山独龙族怒族自治县丙中洛乡，纵贯怒江大峡谷，是怒江州最主要的交通干线，同时是滇藏新通道的重要组成部分，对怒江边疆民族地区经济社会发展意义重大。



超量子LED灯泡及生产线 在福建问世

3月3日，工人在超量子LED灯泡高速自动生产线上安放灯泡盖子。

当日，超量子LED照明产品及其高速自动生产线在福建连城发布。超量子LED照明产品具有光效高、寿命长、性价比高、无闪烁、无电磁辐射等特点，其高速自动生产线，可每秒钟生产一个超量子灯泡。截至目前，超量子技术已获得国际国内发明专利8项，实用新型专利5项。

今年元宵节 “十五的月亮十六圆”

据新华社天津3月3日电（记者周润健）5日是农历乙未羊年元宵佳节。“吃元宵，赏圆月”，天文专家表示，继甲午马年之后，羊年的元宵月依然是“十五的月亮十六圆”。

据天文专家介绍，月球绕地球转动一周为一个“朔望月”（约为农历一个月），这个月中月亮最圆的那天称“望日”，也叫“满月”。月亮从一个满月“走到”下一个满月，需要29天半左右的时间。

为何月圆在农历里的日期不固定呢？天文专家解释说，月亮围绕地球运行的轨道是一个椭圆，它离地球时时远；最近时有36万多千米，最远时有40多万千米，由于万有引力的关系，此时走得快一些，远时走得慢一些。由于月亮转动的“步伐”有快有慢，因此每个月的“望”的时间也有差异，农历十四、十五、十六和十七都有可能，其中以十五、十六这两种情况居多。

据了解，2016年（农历猴年）元宵月依然是“十五的月亮十六圆”。而到了2017年（农历鸡年）正月中“望”的时刻出现在农历十五，所以这一年的元宵节将迎来“十五的月亮十五圆”。



雷锋精神永驻雷锋号列车

3月2日，解放军驻抚顺某部“雷锋连”连长薛步瑞为沈铁锦州客运段北京车队K96次雷锋号列车的“雷锋式”职工颁发证书。锦州客运段北京车队K96/5次雷锋号列车职工在数十年的精神文明、军企共建、学习雷锋好榜样、争当雷锋式好职工活动中，先后涌现出17名先进生产者、优秀列员、雷锋精神薪火传承人。

新华社发（高锦旭摄）



冰雪融化的壶口瀑布迎旅游旺季

3月3日，游人在壶口瀑布景区游览。随着气温的逐渐升高，陕晋交界的壶口瀑布冰雪逐渐消融。入春以来，壶口瀑布景区每天的游人均在千人以上，迎来旅游旺季。

新华社发